

Životopis pamětnice

Zdeňka Paseková se narodila před druhou světovou válkou 21. ledna roku 1936 ve Frýdku-Místku. Bydlela v domě na Slezské ulici s rodiči, dvěma sestrami a babičkou, která měla menší statek. Otec pracoval v Mostárně v Lipině (dnešní Lískovec) a maminka se starala o děti a domácnost.

Do školy začala Zdeňka chodit v roce 1942, a to na dívčí školu, která se nacházela na Bruzovské ulici. Dnes tam již škola nestojí. Pak přestoupila na 11letou školu (dnešní gymnázium), kde získala maturitu. A letos bude slavit 60 let od jejího absolvování. Nakonec vystudovala pedagogickou fakultu v Olomouci obor matematika a tělesná výchova. Už na 11leté škole patřily mezi její oblíbené předměty chemie a tělesná výchova.

Stala se z ní paní učitelka, kterou chtěla být, přestože ji po základní škole na střední pedagogickou školu nevzali. Na 11leté škole měla výborného profesora na chemii, a tak přemýšlela i nad studiem chemie, ale rodiče jí to nedovolili.

V roce 1957 se seznámila se svým budoucím manželem Jaroslavem Pasekou, se kterým má 2 syny Zbyňka a Tomáše. Společně mají rozvětvenou rodinu se čtyřmi vnuky, dvěma vnučkami, dvěma pravnuky a jednou pravnučkou.

Učila na školách v Paskově, na bývalé 3. ZŠ ve Frýdku-Místku, na 1. ZŠ ve Frýdku-Místku a nakonec na zemědělském učilišti, kde zůstala až do důchodu.

Za války se nejvíce bála náletů, které naštěstí ve Frýdku-Místku nikdy nebyly, protože většina náletů mířila na nedalekou průmyslovou Ostravu. Hlad rodina během války nikdy neměla, většinou se na statku buď něco ušetřilo, nebo schovalo. V období války byl život těžký, jídlo měli na přiděl a museli mít k jeho koupi nejen peníze, ale i potravinové lístky a na koupi oblečení dostávali šatenky.

V současnosti žije se svým manželem v rodinném domě v Místku a mezi její koníčky patří práce na zahradě a sport.

Nikdy nezapomene na své rodiče a sestry a nejvíce se v životě nasmála při natáčení našeho příběhu.

Paní Zdeňka Paseková je pamětnicí 2. světové války a osvobození Frýdku-Místku. Za Protektorátu rodina díky statku babičky naštěstí nezažívala hlad. Celý život učila a věnovala se dětem a sportu.

“ Mami, to všichni sedláci vyjeli s koňmi, všichni jeli kolem nás?”